

法院给老赖手机“定制”彩铃

谁打都能听到他失信了,机主自己取消不了

你拨打的机主已被登封市人民法院发布为失信被执行人……



老赖还钱后“定制”彩铃才能取消

6月8日上午,省高院院长张立勇到登封法院调研执行工作时提到,破解执行难就要“压缩老赖活动空间,让其在朋友圈丢尽脸面、无处躲藏”,并建议在老赖手机上做文章,让朋友圈一打电话就知道其是“老赖”,让大家敬而远之,避免上当,同时对老赖使用的高端智能手机进行查扣拍卖。

根据张立勇的建议,登封

市法院当即与登封市移动、联通、通信公司联络合作,由法院出具协助执行通知书,通过对老赖手机定制编辑彩铃的方式施以惩戒,这个彩铃老赖自己取消不了,只有法院出具手续方可恢复正常,目的是督促其尽快履行法定义务。当然,如果老赖一旦履行了法定义务,登封法院将在第一时间撤销惩戒,屏蔽相关失信信息。



本报讯“你拨打的机主已被登封市人民法院发布为失信被执行人,请督促其尽快履行生效法律文书确定的义务!”如果你的朋友给你打电话,手机里听到这样急促的警报和彩铃声,还提示你是“老赖”时,饭桌上聊得正嗨或在外游山玩水的你会作何感想?

据介绍,登封市法院给老赖们“定制”手机彩铃全省首创。“我们就是要在老赖朋友圈‘高调公布’他是失信被执行人,他是欠钱不还的老赖,让他们精神上有压力,以此敦促他们自觉履行义务。”登封市法院执行局负责人杨军说。郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 赵晓敏

老赖:马上还钱,我快受不了了!

6月8日下午,登封市法院对老赖李某某的手机实施了“定制”彩铃服务。

6月10日上午,李某某主动打电话给案件承办法官:“今天周末你们上班不?我马上还钱,我快受不了了!你们赶快给我彩铃下了吧。”

当李某某将拖欠近两年的2万元欠款交给申请执行人后,法院当即与移动公司联系,将其定制彩铃取消。听到恢复正常手机铃声后,李某某表示,这事太丢人了,以后一定

会学法守法,敬畏法律,再也不干这事了。

据登封市法院执行局负责人杨军说,以隐匿、转移财产等方法规避执行的,对那些有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的,以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的老赖手机今后都会设置成这样的彩铃。“说简单点,就是凡是那些有执行能力,却以各种借口赖着不还钱的,手机的彩铃都是这样的。”

瞅瞅,咱郑州法院治老赖都有啥绝招?

绝招一 闹市、小区LED屏幕滚动曝光老赖

二七区法院为惩戒失信行为,在老赖居住的小区及辖区升龙广场、金博大广场等商业广场的LED屏幕上,滚动播放欠钱老赖的照片、姓名等信息。

二七区法院执行局局长李俊勇介绍,曝光信息包括老赖的姓名、照片、身份证号、家庭地址、执行案号、执行标的及失信情形等内容。通过在闹市区LED屏幕滚动播出和在老赖住所地、户籍地张贴失信曝光彩页两种方式,向社会公开曝光失信行为,在老赖常住地造成强大舆论氛围,以此有效压缩老赖的生存、生活空间,敦促其主动履行义务。

截至5月,上榜的33名老赖中已有6人主动与执行法官取得联系,表示立即与申请人协商还款事宜,筹钱履行还款义务。

绝招二 网上查询、查封老赖房产

今年5月17日,全省首家、郑州中院不动产查控系统开通上线。执行法官在办公室轻轻点击几下鼠标,就可快速地对老赖的土地及其房产信息进行网络查询,并对其进行查封。

据介绍,以前,为了查控被执行人(老赖)名下的房产,执行法官需要到相关部门来回奔波好几趟才行,费时又费力,而通过这个不动产网络查控系统,法院和国土部门可以实现在线信息共享,减少执行法官往来现场的奔波,让那些千方百计躲避执行的老赖也无处可藏了,大大提高了办案法官的执行效率,也降低了执行成本,更加有效地保障了当事人的胜诉权益。

信用惩戒让老赖们在招投标、贷款等方面受限,生活中还不能乘坐飞机、乘高铁、住高档酒店等,可谓“一处失信、处处受限”。

实践中,郑州法院系统在治理老赖方面还实现了手段多元化,敢于、善于运用各类执行措施,创造性地采取了一些特色手段,形成强制执行震慑合力。

绝招三 法院微信上悬赏抓老赖

今年2月22日,高新区法院通过微信公众号平台发布该院首份执行悬赏公告,引起广大网友关注,点击量迅速攀升。

高新区法院认为,由于信息不对称,法院和申请人对一些故意隐瞒和转移财产的老赖发现概率较低、搜寻成本非常高昂,通过微信悬赏执行的方式能扩展现有的执行信息来源渠道,借助外来的力量解决执行难中找人难、找财产线索难的问题,也会进一步挤压一些恶意逃避执行的被执行人生存空间,给失信被执行人施加强大思想压力,促进被执行人自觉还款。

绝招四 法官民警联合抓老赖

今年3月1日,河南省首家由法院、公安系统针对拒执犯罪联合设立的实体办公平台新密市法院警务室成立。

警务室对涉嫌构成拒执罪,妨害公务罪,非法处置查封、扣押、冻结财产罪等犯罪行为及时立案侦查;充分与法院的执行110进行对接,对执行110接受并处置的举报信息以及执行中的突发状况,及时出警协助或予以增援处置。

此外,通过公安系统平台查找老赖下落和个人信息,与老赖所在地的公安机关相互配合查找老赖下落,对老赖入住宾馆,购买车票、机票,进入高消费场所,出入边境等采取临时控制,对法院需要查封扣押的车辆协调交警部门进行临时控制。